Модуль№1.  «Линейная  и векторная алгебра»
Практическое занятие №5.
Решение задач на применение векторного и смешанного произведений векторов.


1. Найти векторное произведение векторов 
[image: image1.wmf]a
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Решение: Векторы 
[image: image5.wmf]a
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и 
[image: image6.wmf]b
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заданы в прямоугольной системе координат (пространства) в виде разложение вектора  по ортам. Для нахождения  векторного  произведения векторов 
[image: image7.wmf]a
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и 
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, заданных в координатной форме или в виде разложения по ортам используется формула:
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У вектора 
[image: image10.wmf]a
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Ответ: 
[image: image15.wmf]73
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2.  Вычислить площадь параллелограмма, построенного на векторах 
[image: image16.wmf]632
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Решение: По второму геометрическому свойству векторного произведения векторов, модуль векторного произведения 
[image: image18.wmf]a
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 и 
[image: image19.wmf]b
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равняется площади 
[image: image20.wmf]S

 параллелограмма, построенного на векторах 
[image: image21.wmf]®
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и 
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, приведенных к общему началу. В задаче векторы 
[image: image23.wmf]a

r

 и 
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приведены к общему началу. Находим векторное произведение векторов  
[image: image25.wmf]®
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. Векторы 
[image: image27.wmf]a
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заданы в прямоугольной системе координат (пространства) в виде разложение вектора  по ортам. У вектора 
[image: image29.wmf]a
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Находим модуль векторного произведение векторов 
[image: image34.wmf]a
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 и 
[image: image35.wmf]b
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Ответ: площадь параллелограмма, построенного на векторах 
[image: image37.wmf]632
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3.  Вычислить площадь треугольника ABC с вершинами в точках 
[image: image39.wmf](1,1,1)
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Решение: Площадь треугольника АВС равна половине площади параллелограмма: 
[image: image42.wmf]1
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 Так как по второму геометрическому свойству векторного произведения векторов, модуль векторного произведения 
[image: image43.wmf]a
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 и 
[image: image44.wmf]b
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равняется площади 
[image: image45.wmf]S

 параллелограмма, построенного на векторах 
[image: image46.wmf]®
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и 
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, приведенных к общему началу, то находим векторное произведение векторов 
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. Для начала находим вектора  
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Ответ: площадь треугольника ABC с вершинами в точках 
[image: image56.wmf](1,1,1)
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4. Вычислить площадь параллелограмма, построенного на векторах  
[image: image60.wmf]3
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Решение: Введем обозначения, пусть 
[image: image64.wmf]3
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. По второму геометрическому свойству векторного произведения векторов, модуль векторного произведения векторов равняется площади 
[image: image66.wmf]S

 параллелограмма, построенного на  этих векторах, приведенных к общему началу, то находим векторное произведение векторов 
[image: image67.wmf]c
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Применяем к последнему выражению алгебраические свойства векторного произведения векторов: 1)
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Находим площадь параллелограмма, построенного на векторах  
[image: image73.wmf]c
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Ответ: 
[image: image76.wmf]4

S

=

Y

кв.ед.

5. Определить при каких значениях 
[image: image77.wmf]a
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, векторы 
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Решение: Условием коллинеарности векторов 
[image: image81.wmf]®
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, является пропорциональность координат этих векторов, т.е. 
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Находим 
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Находим 
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Ответ: векторы 
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6. Найти смешанное произведение векторов   
[image: image97.wmf],,
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            Решение: Векторы 
[image: image101.wmf],,
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заданы в прямоугольной системе координат (пространства) в координатой форме. Для нахождения  смешанного  произведения векторов  
[image: image102.wmf],,
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, заданных в координатной форме (или в виде разложения по ортам) используется формула:
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Тогда, имеем:
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Знак «минус» смешанного произведения векторов говорит, о том, что векторы 
[image: image105.wmf],,
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образуют левую тройку векторов.

                Ответ: 
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abc

=-

r

rr

, векторы 
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образуют левую тройку векторов.
 
7. Доказать, что векторы 
[image: image108.wmf]257,
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Решение: По первому геометрическому свойству смешанного произведения свойству, необходимым и достаточным условием компланарности трех векторов является равенство нулю их смешанного произведения. Находим смешанное произведение векторов 
[image: image111.wmf],,
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Смешанное произведение векторов 
[image: image113.wmf],,
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равно нулю, а значит вектора 
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8. Найти объем треугольной пирамиды с вершинами 
[image: image115.wmf](2,2,2)
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Решение: Из второго свойства смешанного произведения векторов, вытекает. Что объем пирамиды равен :
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Смешанное произведение не компланарных векторов 
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 равно объему параллелепипеда построенного на приведенных к общему началу векторах 
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[image: image126.wmf]®

a

,
[image: image127.wmf]®

b

и
[image: image128.wmf]®

с

 правая и со знаком «минус», если она левая 
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Находим векторы 
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Находим смешанное произведение векторов 
[image: image134.wmf],,
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Находим объем пирамиды:
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Ответ: 
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